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LEER DETENIDAMENTE:

e Solo sera considerado aquello escrito con boligrafo azul o negro.

e  Si se detecta a algin alumno consultando material no autorizado es motivo de expulsion.

e Todas las respuestas han de estar obligatoriamente en funcion de las variables proporcionadas
por el enunciado. La no utilizacion de las variables del enunciado resta un % de la puntuacion del
apartado.

e Utilice los apartados de manera correcta y obligatoria. Todo lo que esté enmarcado en un apartado
pertenece a dicho apartado

e La utilizacion de constantes en el codigo implementado en lugar de variables penaliza con Y4 de la
puntuacion de la pregunta.

e No se puede utilizar ninguna funcién que no haya sido explicada en clase para la generacion de
sefiales.

1. Utilice obligatoriamente un Unico vector que represente la variable temporal ¢ equivalente al tiempo
comun para todas las sefiales que se vayan a generar en este ejercicio 1. Unos alumnos pretenden
generar una sefal x(?), t € [0s — 0.2s] que modele ruido blanco (de media cero y varianza igual a 3)
siendo la maxima amplitud de dicho ruido igual a 3V y donde dicho ruido muestra energia hasta
30KHz. En este ejercicio, no se puede utilizar la funcion “randn” de MATLAB.

a. Explique y calcule razonadamente la minima frecuencia de muestreo fi (Hz) para
obtener una correcta representacion de la sefial x(z) (0.5p)

b. Figura 1: Represente la sefial x(#) donde el eje de abcisas representa la variable tiempo
en segundos mientras que el eje de ordenadas representa la variable amplitud en voltios
(1p)

c. Solapada con la Figura 1 del apartado b), represente de color rojo el intervalo de la sefial
x(t) enel rango t € [0.05s — 0.1s] (0.5p)

d. Figura 2: demuestre en el dominio del tiempo que dicha sefial x(#) representa ruido
blanco (1p)

e. Figura 3: demuestre en el dominio de la frecuencia que dicha sefial x(#) representa ruido
blanco (1p)

2. Se pretende simular un codificador de linea en un sistema de comunicacion digital binario en banda
base (Figura AA). Los valores que se utilizan para la simulacion son los siguientes: se utilizan
inc=512 muestras por cada dos bits enviados y periodo de simbolo 7=0.25s.
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a. Figura 4: Implemente todo lo necesario para representar la secuencia binaria si(?) a la salida
de la codificacion de linea. El eje de abcisas representa la variable tiempo en segundos
mientras que el eje de ordenadas representa la variable amplitud en voltios (1.5p)

Se pretende simular un receptor 6ptimo para un sistema de comunicacion digital binario en banda base

(Figura BB) y obtener la probabilidad de error real (P,2 = M) para compararla con la probabilidad

bitstotal
de error teorica considerando codificacion RZ unipolar.
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Figura BB. Bloques para la simulacion del sistema de comunicacion digital banda base

b. Sabiendo que la sefial recibida r(#) estara formada por una seiial n(?) de ruido aditivo, blanco

y gaussiano (AWGN) con una densidad espectral de potencia 11:10_3 W/Hz y la sefial en linea
sk(t) con una potencia media de ruido (varianza) o2 = f; g, implemente todo lo necesario
para obtener la salida del muestreador. Tenga en cuenta que el muestrador presenta un
defecto de hardware y muestrea cadat = n E, siendo n un valor entero (1.5p)

c. Considerando la salida del filtro adaptado, ;explique razonadamente qué problema ocurre en
el sistema cuando se muestrea cada t = n%‘? (0.5p)

d. A partir de los datos observados en la practica que el alumno ha realizado en clase, dibuje en
la misma grafica (a mano y utilizando escala logaritmica en ambos ejes) la probabilidad de
error de bit real que se observaria aproximadamente al transmitir y recibir con los siguientes
codigos en un canal de ruido AWGN cuya densidad espectral de potencia n varia en el
siguiente rangon € [0.1: —0.001: 0.01]: i) Tx: RZ-unipolar, Rx: RZ-unipolar; ii) Tx: RZ-
unipolar, Rx: Manchester; iii) Tx: Manchester, Rx: Manchester. Explique razonadamente
(1p)

3. Considerando el seminario de la modulacion AM,

a. Explique razonadamente porqué es necesario conectar la parte cocodrilo del cable BNC
a una resistencia de 47 Q para poder visualizar correctamente el valor de amplitud de la
sefial medida. Ademas, indique el valor 6ptimo, en ohmios, de la resistencia que se
deberia haber utilizado para obtener una visualizacion perfectamente correcta (1p)

b. Dado el osciloscopio Tektronix TDS 2012 (Figura CC), indique como se puede
modificar la resolucion del espectro de la FFT para conseguir una mejor visualizacion
del espectro en el rango deseado (0.5p)

’ <
A () | anocawrminss A
[P WA CINNL oM e | 7 > ) () )
{ Kektronix TDS1002 oo srieoscuosce  fask ] (mr, | - \ [ [ ) _@, ACTIVARWSRR
| vnuoaoes urscAms el [onmmom|  eodincs S |
MENUS ‘ [ [ . lmgx'*
rr—— o
S V' RTICAL I W HORIZO NTAL IS EENDIS? ARO|
— POSICION POSICION {Jposkiongy NVEL
| | & oy o roy FRN PR
— |¥6 5 Te.5 ) bt
DS (Vg ANy
— O arson Carsar Cupnare Oy
|';|1 me |
P wan, (v
() ne?n‘u e }lfz"u’u' FAL

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70

Car agend

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacién contenida en el presente documento en virtud al
Articulo 17.1 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electronico, de 11 de julio de 2002.
Si la informacién contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y sera retirada.



